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Bilde eine neue Schaufel : Stelle dafur Du hast vier kleine L. Mit diesen Formen
nur zwei Streichholzer um. Die Haselnuss musst du ein grosses L bilden.
darf nicht mehr auf der Schaufel sein. Das grosse L ist zwei Mal grosser als das
kleine L.
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Wie viele Eier siehst du ¢
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Du hast vier Mal diegleiche Form
(rechtwinlkiges Dreieck). Wenn du
diese vier Dreiecke benutzst, musst du
Folgendes finden

- ein Rechteck /=

- zwei Raute £~

_ eine Rhombe ¢

- ein Viereck [

V




Ein Roboter kennt nur die
ganze Zahlen (ohne Komma).
Der Roboter kann nur Minus 1
und geteilt durch 3 rechnen.

Wieviel Rechnungen muss er machen

um von 1000 bis 0 zu kommen ? , , o ,
Schreibe die Zahlen 1 bis 5 in die Kreise.

Wenn du die Zahlen von einem Dreieck zu-
sammenrechnest, muss du die Antwort fin-
den, die in dem Dreieck steht.
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Zeichen diese Figuren.

Schreibe die Zahlen 1 bis 9.

Wenn du die Zahlen in einer Linie zusammenechnest, musst du 26 fin-

den. - Du darfst den Bleistift nicht von Blatt weg-
Wenn du die Zahlen in einer Spalte zusammenrechnest, musst du auch nehmen. . L ) . .
26 finden. - Du darfst nicht zwei Uber die gleiche Linie
Wenn du alle weisse oder alle hellgraue (grine) oder alle dunkelgraue fohren.

(rote) Kastchen zusammenrechnet, musst du auch 26 finden.
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Hinter jedem Buchstaben versteckt sich Schreibe die zahlen 1 bis 27.
eine Ziffer zwischen 1 uns 9. Wenn (?lU eine Linie oder eine Spalte zusammenrechnest, musst
Du darfst jede Ziffer nur einmal schreiben. du 42 finden.
Wenn du jedes gleiche Kdstchen von oben, von der Mitte und
A B von unten zusammenrechnest, musst du auch 42 finden.
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Wie viel Kaugummis

0 1 2 3 4
2| o |oooe
o)
=
O 1
9
0
2 3,50 €
E '
©
c| 3
X
[
S 5,50 €
2
; 5

Hier findest du die Preistabelle von der Backerei Grimmer in Colmar. Sie gibt
uns die Preise von den S&ckchen mit Karamelbonbons und Kaugummis.

4 Karamelbonbons und 1 Kaugummi kosten 5,50 Euro.

2 Karamelbonbons und 2 Kaugummis kosten 3,50 Euro.

Ergdnze die Tabelle.

AU
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Eingang ——» 1 2 3
4 B &
7 g 9 |— Ausgang

Du gehst am Kdastchen 1 in das Quadrat.
Du gehts am Kdastchen 9 wieder raus.
Du kannst nur vertikal und horizontal vorwdarts gehen.

Dein Weg gibt dir Punkte. Beispiel 1+2+5+8+9=25 Punkte

Finde den Weg mit den wenigsten und mit den meisten Punkten.
Finde auch die Antworten von den 9 anderen Moglichkeiten.
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Wie viel Mal kannst du das Wort KIWI in der
Tabelle lesen ¢

R0 e
16

Schreibe die Ziffern 1 bis 9 in die Kreise.

Wenn du alle Kreise von einem kleinen oder von einem grossen Viereck zusam-
menrechnest, musst du immer die gleiche Zahl finden.

kleines Viereck

N\

( grosses Viereck




Du kannst Figuren sehen mit jeweils 5 Wirfeln. Schreibe die ziffern 1 bis 8 in die Kreise.
Welche zwei Figuren sind gleich ? Die Summe von jeder Wirfelseite muss die gleiche sein.

Summe = das Ergebnis/die Antwort von einer Plusaufgabe.

|/__A |/__B C C_:,/C} &/)
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Wie viel Wege gibt es, um von dem Punkt A zum
Punkt B zu gehen ¢

Wenn du die Zahlen 8, 9, 10 ... bis 276 schreilbst,
wie viel Mal schreibst du die Ziffer 7 ¢

B
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Das Pferd muss auf diesem Schachbrett einen
Weg finden, wo er alle Kastchen nur einmal be-
nutzt.

Wie viel Dreiecke siehst du ¢
Hilfe : Wie sich ein Pferd bewegt:2 + 1

1 K&stchen Vertikal und 2 Horizontal
1 K&stchen Horizontal und 2 Vertikal %
2 K&stchen Vertikal und 1 Horizontal
2 K&stchen Horizontal und 1 Vertikal




der Linie und in jeder Spalte darf nur

Wie viel Eier kannst du sehen ¢
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e siehst du ¢ rechne den Umfang
(wie lang die Linie ist).




LA A 0
29 30

Wie viel Vierecke siehst du ¢ Versuche in in dem grossen Quadrat ..
- 4 Vierecke zu zeichnen.
- 7 Vierecke zu zeichnen.
- 10 Vierecke zu zeichnen.
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Wie viel Dreiecke siehst du ¢

V
Peter zUchtet HUhner und Kaninchen.

Er findet es lustig, die Augen und die Beine
seiner Tiere zu z4hlen.

“Ich habe 42 Augen und 64 Beine gezahlt 1",
sagt Peter.

Findest du wieviel HUhner und wieviel Kanin-
chen Peter hat ¢
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Finde die Malaufgabe wieder.
Ein Buchstabe steht fur eine Ziffer.

abcdefgh

X h

aaaqadaaaada
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Wie viel Rechtecke siehst du ¢

V
Schreibe die Ziffern von 1 bis 9 in die verschiedenen

/onen.

Die Summe der Ziffern muss in jedem Kreis die
gleiche sein.

Summe = die Ziffern zusammenrechnen.




Wie viel Dreiecke siehst du ¢
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Wie viel Vierecke kannst du mit diesen
21 Punkten zeichnen ¢

Schreibe die Ziffern von 1 bis 9. Du darfst jede Ziffer nur
einmal benutzen. O O 0O

188 ¢ c
X 3 o O
Kkt kA D

ein Viereck
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Zeichne diese Figur ohne deinen Bleistift hoch- Vergleiche die Flache A, B, C, D.
zuheben. Du darfst auch nicht zwei Mal Uber Welche Flache ist die grosste

die gleiche Linie fahren. Welche ist die kleinste ¢
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Wie viel gleichseifige Dreiecke kannst du bil- Bastle einen 3X3X3 WUrfel mit diesen 5 Teilen.
den ¢

das gleichseitige Dreieck : ein Dreieck mit drei
gleichen Seiten.
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Jeweils zwei Schmetterlinge setzen sich auf eine Blume. . . o . . . .
Die Summe der zwei Zahlen auf den Schmetterlingen ist Schreibe die Ziffern 1 bis 7 in die Kastchen.

gleich die Zahl auf der Blume. Die Summe von der Linie und die Summe in
Jeder Spalte muss gleich 12 sein.

Wirst du die Losung finden 2
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|
Suche alle zwei-, drei- und vierstelligen Zahlen,
bei denen die Summe der Ziffern 6 gibt.

|
Wie viel Vierecke kannst du mit diesen 16
Punkten zeichnen ¢

In diesen Zahlen darf keine Null stehen.

Beispiel :
die Zahl 123 - 1+2+3=6

Hilfe : eine zweistellige Zahl ist eine Zahl mit
zwei Ziffern.
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Das versteckte Wort

lch denke an ein Wort. Du musst es mit folgen-

den Informationen wieder finden :

Neben jedem Wort stehen wieviel Buchstaben
am richtigen Platz sind.

GRAVE
BREVE
PTANO
GRAND
GRIVE

] =] @ ] -] @
[ ] o ] 5] L] ] -]
] 4] -] ) o Q ] o

Wie viel Vierecke kannst du mit diesen
Punkten zeichnen ¢



Losungsblatt :

1 Es sind 10 Vierecke.

Une zolution en 10 opérations

@ @0 0000060 e
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2 Es fehlen 27 kleine Wiirfel (von unten nach oben :
2+3+5+6+11)

.

ﬁ_a

Déplacer I'allumette rouge
Faire glisser I'allumette bleue
Les allumettes ne baugent pas

oN0
pas0s

1| 4
6 | 7
10| 3
9 | 12

5 Es sind 13 Eier. Damit es einfacher ist, male sie an.

10

Solution du défi de la semaine 10

de.
En effet un tel parcours est pos: uds d'ordre impair.

S'il y a deux noeuds d'ordre i est un départ, Fautre un point d'arrivée.
S'il n'y a que des noeuds d'ordre pair on peut partir de n'importe lequel des noeuds

Les 2 noeuds d'ordre impair
il y a un nombre impair de lignes qui arrivent ou partent de ces noeuds

=

11

Lunique zalution

17
x 4
68
+25
93
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Somme mogique : 42

13

1 papilette ot 1 sachet de caramels coitent 1,75 €

1 papilate ot 4 sachets do caramels codtent 5,50 €

On pout donc on conclure que 3 sachets de caramels codtent 3,75 €
D'oi lo prix d'un caramel : 1,25 € o | prix d'unc papilette : 050 €

Nombre de papillotes

o
—-

2 3 4 5

0 |000€|050€ | 100€ | 150€ | 200€ | 250¢€

1 125€ | 175€ | 225€ [ 275€ | 3,25€ | 375¢

16

Voiei 8 solutions .
Les sommes magiques sont 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 ou 23.

s=18

3220

s=22

216

2 | 250€|300€|350€|400€|450€ | 500¢€

3 |375¢€|425€|475€(525€|575€ | 625¢

17

C und D sind gleich

Nombre de caramels

4 |500€ |550€|600€|650€|700€ | 750¢€

5 | 625€|675€|725¢€|775€|825¢€ | 875¢

14

Les 14 parcours

1+2+3+6+9= 21
1+2+5+6+9= 23
1+2+5+8+9= 25
1+245+8+9= 25
1+4+5+6+9= 25
1+4e5+8+9= 27
1+2+5+4+ T3z 27
1+44+7+8+9= 29
1+445+2+4 3+6+9= 30
1+4e5+2+3+6+9= 30
1+243+6+5+8+0=
341+2+3+ 6+5+8+ 9= 36
1+447+8+ 5+6+9= 40
1+243+6+5+4+ T+ 8+9=z 45

Voici les 10 sommes obtenues : 21 - 23 - 25 - 27 - 29 - 30 - 34 - 36 - 40 - 45

15

Das Wort KIWI steht 34 Mal.




cke.

ES sind 26 Dreie

Il ¥y a 23 chemins possibles

23

14

—_—

Die Ziffer 7 schriebst du 53 Mal.
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Ten wois 24. Er vous 7

20

21

22

Az-tu frouve les 44 friangles ¥

14

1é

19
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D Tels paresu-t esistent, on voigh 4h,

27

16

2

28

Si le rayon d’un cercle estr, le périmetre de chacune des fi-
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3, Sz A

25

Male sie an. Es sind 14 Eler.

29

Es sind 17 Vierecke.

gures est 6Pir
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As-tu trouvé les 36 triangles?

AV

16 10 H 2

35

(e )2 )C2 (3 )4 )6

)

( Membre )| 8 ) 20 ) 4 ) 5 ) 2

W s
(1

)

On découwre 30 rectangles

32

Solution algébrique :
Posons x le nombre de poules et y le nombre de lapins

Cn rézoud le systéme suivant :
2x + 4y = 62
x+ y =40

x=9%ety=11
Pierre éléve 20 animaux

Solution arithmétique :

Comme chacun des animaux & deux yeux, on en deduit
immediatement qu'il posséde 20 animaux.

Les lapins ayant deux fois plus de pattes que les poules,
(60-42)/2 =11 il y a 11 lapinsz.

36

Une solution

bt

33

1 2 345679
X 9

111111111

Eszayez succesivement les valeurs 2, 3, 4, 6, 7, 8§ et 9 pour h

Les valeurs 0, 1 et 5 sont exclues car h x h se termine par le méme ¢ hiffre que h.
Pour tester unc calculatrice on multiplic le nombre 12345679 par

les premiers multiples de 9...

34

ST €5 €D @D 5 D EDED

On découwre 18 rectangles

37
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& & D B
) B K & &

Ep B B & Ep
&y B B & &
&p & 5 & &

Ep B B Ep Ep

41

39

. BB DDD

42

Les aires des domaines A, B, € et D sont égalez & 4 n v

Remarques sur le raisonnnement et les calculs d'aires:

1. Mouz nous apercevons que les domaines B et € zont identiques et A et D également.
2. Les aires de ces doemaines sont obtenues par sommes ou différences d'aires de demi-
cercles de rayon r, 2r, 3r ou dr.

40

37 Viercke

43

AL\

Les 24 triangles équilatéraux

44

27?

45

Un papillon 10 e+ un papillon 5 zur la fleur 15.
Un papillon 10 e+ un papillon & zur la fleur 16.
Un papillon 10 e+ un papillon 2 zur la fleur 12.
Un papillon 10 e+ un papillon 9 zur la fleur 19.
Un papillon 10 e+ un papillon 4 zur la fleur 14.
Un papillon 10 e+ un papillon 1 zur la fleur 11.
Un papillon 10 e+ un papillon 7 zur la fleur 17.

La fleur 18 n'a pas de papillon.




5 nombres 4 2 ¢ hiffres 10 nombres & 2 chiffres 9 nombres & 4 chiffres
- 15 - 114 - 222 - 1113 - 121
- 24 - 123 - 231 - 1122 - 1221
- 33 - 132 - 312 - 1131 - 1311
- 42 =141 - 321 - 2112 - 3111
- 51 - 213 - #1 - 2121

5 nombres & 5 chiffres 1 nombre & 6 chiffres
- 11112 - 111111
- 11121
- 11211

Veici les 31 triangles - 12111

- 21111

5 1 Das Wort ist ‘bravo’

LA

52 L L ;\\j L

] L - . 4 &
a=12345679 x 81 =111 111 111
B=111111111 x 111 111 111 = 12 345 678 987 654 321
¢ =76239 453 125 x 131 072 = 100000 000 000 000 000 Larpés daire 1 : L+2+3+44 54647 =28

Carrés d'aire 4 : 1+2+3+44 5215
Carrés daire 9 : 1+2+3 =6

Carrés daire 16 : 1

Carrés daire rac 2: 142+3+ H5+6221
Carres d'aire rac 5 :20

Carres d'aire roc 10 :6

Carrés d'aire roc 8 :6

Carrés d'aire rac 12 :2

Az—tu trouve les 20 carres?

Au total 105 carrés




